

4 | 淇滨区新闻 / 鹤山区新闻

淇滨区确定今年招商引资与项目建设目标

主抓经济核心区建设等6项工作

本报讯 2月8日,在淇滨区召开的2014年对外开放暨项目建设动员会上,该区对2013年度重点纳税企业和项目建设先进单位进行了表彰。同时,安排部署今年的招商引资和项目建设工作,以早抓快动、只争朝夕的工作热情,开创招商引资和项目建设新局面。

2013年,淇滨区开展了大招商、大建设集中活动,推动了全区经济社会健康快速发展。全年新落地项目67个,总投资145亿元。其中,10亿元以上项目6个;到位省外资金33.5亿元,为市定目标的122.7%;36个市重点管理项目完成投资53亿元,为年度计划的110%;全社会固定资产投资达72.2亿元,比上年增长25.1%;新开工项目65个;四季青国际家居广场等22个三产服务业项目竣工并投入使用,竣工项目总数居全市第一。

今年,淇滨区招商引资和项目建设的目标是:到位市外资金达到42亿元以上,引进超亿元项目37个以上。其中,50亿元以上项目1个,30亿元以上项目3个,10亿元以上项目10个。市、区重点项目完成投资85亿元,竣工项目12个以上。

抓好城区经济核心区建设

商务中心区,依托大厦功能定位,大招商、大发展,大力发展总部经济。北京宏伟超远仪器制造等157家企业尽快签约入驻,确保保国国立光电等100余家企业按时入驻。年底前,10座标志性建筑全部投用,重庆颐和泊邸五星级酒店等项目主体竣工,签约率力争达80%以上。

特色商业区,发挥高铁经济的辐射带动作用,建设集购物、餐饮、商务办公、休闲、居住等功能为一体的站式商业服务区,打造我市对外开放的窗口。4月

底前红星美凯龙城市生活广场、东方银座城市综合体等项目开工建设,6月底前交通客运枢纽中心、泰山路隧道完工并投入使用。

城市中心商业区,引导片区内的裕隆、中凯、银兴、正阳等企业,打破空间格局,引进国内外知名品牌入驻,大力发展购物、餐饮、娱乐、休闲等三产服务业。裕隆时代百货3月底前运营,正阳新天地商业中心6月底前开工建设。

城市北部商业区,围绕裕隆购物中心等,大力发展商贸物流、餐饮住宿、休闲娱乐等三产服务业。大商城市广场,年底前商业楼主体完工;天泰建材市场改扩建项目,主体全部封顶。

抓好钜桥科教园区建设

加大招商引资力度。以高科技产业聚集为核心,大力发展现代物流、电子商务、物联网、科技研发等现代服务业,促进钜桥科技园等项目签约落地。

加快重点项目建设进度。企业孵化中心项目,3月底前开工,12月底前主体基本完工;光电研发中心项目,10月底前一期主体基本完工等。

加快园区基础设施建设。尽快开工建设湘江路东段、湘江路东段等7条道路,确保6月底前基本建成通车;确保2月底前完成鹤凌大道改扩建工程竣工。

抓好淇河生态区建设

突出抓好淇河生态区建设。加大淇河保护力度,提升沿河两岸绿化水平,拆除沿河违章建筑;加快淇河生态区项目建设;提升淇河湿地公园绿化水平,年底前达到国家级湿地公园验收标准。

大力发展生态休闲旅游。尽快启动金沙滩水上娱乐生态休闲景区、大赉店遗址公园等项目;加快牟山生态示范区、上峪乡山地地质公园、白龙庙和竹园景区建设等项目洽谈。提升金山、天然太极景区管理水平,争创4A景区。

抓好新型社区建设

加快在建社区建设。加快11个在建社区的建设步伐,其中钮庄小区、水泉小区3月底前具备入住条件,潘尧小区、南海社区5月底前具备入住条件等。

启动建设拟建社区。唐庄社区等加快建设进度,年底前主体封顶;路屯社区等力争6月底前开工建设,下庞社区力争下半年开工建设;完善太极风情小镇规划,尽快启动建设;适时分批启动大河湾中心社区建设等。

抓好科学规划,推进城镇化建设等。

抓好城市建设管理

完善城市功能。突出抓好钜桥片区、城市建成区及其连接带道路建设,开工建设城市道路32.5公里。加快环卫设施建设,增设新式果皮箱800余个,建设一批公厕和垃圾中转站。提升灯光亮化水平,完成13条路段路灯安装等。持续美化城市环境。

抓好争取上级资金工作

围绕生态建设、保障性安居工程、城镇基础设施及社会事业等积极争取项目,完成争取上级资金3.56亿元的目标。(孙伟民 牛军旗)

庆元宵 送温暖 社火表演精彩纷呈 山乡百姓开心过节

——鹤山区开展“欢乐元宵、幸福鹤山”系列群众文化活动

□毕燕周 张旭 张付霞 王广增 闫玲

为营造欢乐祥和的节日氛围,弘扬中华民族的传统节日文化,丰富辖区群众节日文化生活,元宵期间,鹤山区组织开展了丰富多彩的“欢乐元宵、幸福鹤山”系列群众文化活动,为辖区群众送上了丰盛的文化套餐。

梨园艺术: 农民演员唱念做打 韵味十足

2月11日(正月十二)上午10时,在热烈欢快的鞭炮锣鼓声中,2014“欢乐元宵、幸福鹤山”群众文化活动在鹤山文化广场拉开了序幕。姬家山村农民组成的鹤山区梨园艺术团和辖区戏曲爱好者带来了精彩的戏曲表演,他们演了传统戏曲《穆桂英挂帅》、《窦娥冤》和现代戏《村官李天成》选段等。

虽然不是专业演员,但他们唱念做打,一招一式韵味十足,吸引了附近社区、农村1000多名群众前来观看。乡亲们忘记了寒冷,时而唱和,时而叫好,演出掌声、欢呼声不断。

社火表演: 16支社火表演队 锣鼓喧天

2月12日(正月十三),在鹤山区中山量贩文化广场,16支社火队进行了巡演,精彩的演出,吸引了众多群众驻足观看。演出的同时,该区各乡镇、办事处的社火队以鹤壁集、中山、九矿为中心,在主要街道、社区和农村,进行了旱船、秧歌、锣鼓、广场舞、扇子舞表演,为节日的鹤山增添了靓丽的风景。

据悉,这些活动由鹤山区人口计生委精心筹办。在社火表演的同时,鹤山区人口计生委开展了计划生育文化宣传活动。活动现场人山人海,彩旗飘扬,锣鼓喧天,计生宣传条幅随处可见,流动宣传服务车巡回向群众宣传党的十八届三中全会精神、计生法律法规和计划生育奖励优惠政策。在计生宣传咨询台周围,计生干部为过往群众发放宣传页,计生服务人员为育龄群众体检,解答优生优育和妇科保健知识。

宣传活动共出动宣传车9辆,组织社火队16支,展出计划生育宣传展板130余块,悬挂条幅40条,设置咨询台9个,发放避孕药具2800余盒、计生宣传资料9000余份,为7000余人提供了咨询服务。

这次活动不仅把新春的气氛推向高潮,而且宣传了计生知识,提高了广大群众对计生工作的认知度,为抓好人口计生工作营造了良好的舆论氛围。

文化套餐: 剪纸、猜灯谜、泥塑、书画齐亮相

在戏曲表演的同时,书法、绘画、剪纸、猜灯谜、泥塑、陶艺展示和有奖竞猜活动也有条不紊地进行。

鹤壁柏灵陶艺有限公司展示的仿鹤壁窑瓷器作品吸引了不少群众,他们欣赏着一件件精美的作品,感受着鹤壁集瓷土和窑火创造的神奇。中山小学则尽情展示了素质教育的成果,师生们创作的泥塑作品造型夸张、诙谐生动、乡土气息浓郁,吸引了一大群的孩子。

在剪纸艺术方面小有名气的窦桂书老师身边围了许多带着孩子的家长,一把小小的剪刀在窦老师手中仿佛有了魔力,短短两三分钟,一张普通的红纸就变成了活灵活现的生肖、栩栩如生的花鸟以及惟妙惟肖的肖像剪影,让人赞叹不已。在



中山小学的泥塑作品吸引了群众驻足观看。

张旭 摄



在灯谜有奖竞猜活动现场,大家踊跃竞猜。

张旭 摄



窦桂书老师现场表演剪纸。

张旭 摄

中新小学的猜灯谜现场,一盏盏红色的小灯笼,一张张彩色的谜条把现场装扮得很有气氛,老人、孩子、年轻人看着、读着、写着、思索着,猜对得奖的,笑着、炫耀着。喜欢书法和绘画的群众则静静地欣赏着区书画家协会的书画作品,真、草、隶、篆各具神韵,国画、油画各领风骚。

浓浓暖意: 送表演、送平安、送温暖,让百姓开心过节

为迎接元宵佳节,从1月10日开始,姬家山村村民组成的鹤山区梨园剧团与15支群众表演队的社火排练紧密锣鼓地开始了。

尽管春寒料峭,但山乡处处喜气洋洋。社火队员们敲起幸福的锣鼓,扭着欢快的秧歌,划着希望的旱船,播撒欢乐,振奋人心。

为服务好今年的闹元宵活动,姬家山村乡制订了“三送”计划。送表演,在辖区主要街道、活动广场集中表演20场,表演内容包括秧歌、旱船等多项内容,人数多、阵容大,在继承传统的同时探索创新,为姬家山乡元宵佳节的欢庆活动献上丰盛的文艺大餐;送平安,制订冰雪灾害应急预案,备足应急物资,提高突发事件应对能力,充分发挥全乡118个电子眼的作用,与干部巡逻相结合,严厉打击犯罪;送温暖,节日期间组织干部走访慰问困难群众36户80人,发放价值近3万元的物资,让群众感受到浓浓的暖意,为居民营造出欢乐祥和的节日氛围。

鹤山区举办4场招聘会 助辖区居民在家门口就业

本报讯 2月11日上午,在鹤山区中山路通达广场举办的招聘会现场异常火爆,很多人在招聘会开始前就来到现场,他们仔细阅读着每家单位招聘宣传页,寻找适合自己的岗位。据了解,本次招聘会提供各类岗位500余个,进场咨询700余人,现场达成初步就业意向120人。

为了给广大群众提供更多的就业机会,让群众在家门口就业,根据我市就业部门“春暖行动”的活动要求,1月15日~2月11日,鹤山区人社局组织辖区企业举办了4场招聘会。

本次招聘会按照辖区产业结构调整,产业梯度转移和城镇化进程的要求,



招聘会现场。

肖海新 摄

围绕精细化工、煤炭物流、机械制造等行业,集中了电子、机械、化工、物流等相关行业的各类企业,如地恩地、鹤钢铸造、中原宝隆、王房集团、希边等11家用人单位,按照企业用人需求,招聘以普工、电焊工、维修工、操作工为主。

本次招聘为有就业意愿的劳动者提供了分类岗位信息、政策咨询、优质企业推荐、就业指导等服务,促进他们在本地实现就业。

据悉,除本次招聘会外,管理人员、线束操作工、压铸、工艺技术员、钳工、铆工等各类技术工,可随时到鹤山区人社局报名。

(张旭 秦程锦)



节日的淇滨区处处洋溢着喜庆的气氛。在商务中心区,14组造型各异的花灯吸引市民竞相拍照。

孙伟民 摄



市民驻足观赏绚丽夺目的花灯。

孙伟民 摄



以生态环保为主题的花灯引来不少观众。

孙伟民 摄



“鹤壁食神”美食展,特色小吃、手工艺、娱乐项目纷纷亮相,吸引许多游客光顾。

孙伟民 摄



红红火火的花灯点亮夜空。

孙伟民 摄



孩子们观看花式气球制作。

孙伟民 摄

努力建设生态活力幸福之城 休闲娱乐养生之地